

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.565 Segunda Época Viernes 21 de Agosto de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 28

MADRID

LA OPCION

De la nota oficiosa que han dado los Gobiernos francés y español, se destaca, en las palabras o en los conceptos, esta frase: «Abd el Krim no quiere la paz».

No quiere la paz porque Francia y España han insinuado en sus concesiones hasta donde podrán llegar, posiblemente llegando más allá de adonde deberían; y al rebelde moro le parece ello insuficiente. Quiere que le pongan casa amueblándose la ricamente, que le señalen rentas y que le entreguen las llaves. Y encima que den las gracias las naciones a las que desea imponer semejantes longanimitades.

Señaladamente esa actitud causa asombro. No se concibe tanta ambición, ni soberbia tan satánica en persona de sus menguados antecedentes. ¿Y en qué se funda? ¿En sus propias fuerzas? ¿En sus propios elementos? Acaso, si se fundara en ellos, mostraríase mucho menos farrucó el gran cacique riñeno. Lo peor es que se funda en las debilidades de sus enemigos y en la deslealtad para con su patria de quienes ahora, más que nunca, deberían comportarse como sus más irreductibles adversarios. Estas son las esperanzas de Abd el Krim, que se entreguen las vanguardias, o que se logre influir de tal manera sobre las retaguardias combatientes que se imponga el abandono. Este es el papel que desempeñan el socialismo y el comunismo. Los auxiliares de Abd el Krim, los más eficaces, no están en las cábilas, no son los que empuñan los fusiles, sino los que esgrimen las plumas y sacan las lenguas en sentido ferrocarrilero. Esa es la razón de que se muestre altanero el caposito moro.

Más esperamos que los Gobiernos de Francia y España, después de haberse hartado de razón, después de haber sido generosos y aun prodigos en sus insinuaciones sobre la paz, acudiran a la fuerza y simplemente a la «última ratio» y encomendarán a la fuerza implacable lo que ellos deseaban que se resolviese por las maneras blandas y suaves de la persuasión.

En la Edad Media uno de nuestros reyes dio a sus enemigos mahometanos el palo o el pan. Nosotros hemos ofrecido ahora y no han querido aceptar el segundo. Ya no hay otro remedio ni otra opción que usar energicamente el primero.

Miguel PENAFLORES

Oficio del auxiliar de Secretaría don Abelardo Campra solicitando un mes de licencia.

Concedida. Escrito del Presidente del Circulo Mercantil e Industrial solicitando la suspensión de la cobranza de los derechos y tasas sobre prestación del servicio de incendios, hasta que se resuelva la reclamación que tiene formulada.

Se lee el informe de la Comisión de Hacienda sobre la petición y se acuerda señalar cinco días para reclamaciones sobre los arbitrios.

Informes de la Comisión de Hacienda. Son aprobados. Se aprueban varias facturas informadas por la Comisión de Aguas.

Igualmente es aprobado otro informe en solicitud de don Luis Ronco para abatecer de agua los buques que arriben a este puerto, señalando para ello 2000 metros cubicos de agua por trimestre a peseta uno.

Solicitud de don Juan Martínez Limones para concesión de un quinquenio. A propuesta de la Secretaría y Comisión de Beneficencia se conceden 500 pesetas.

Se propone por el director de la banda de música con carácter interino el nombramiento de Alfredo Andrés Serrano. Se acuerda su nombramiento con carácter de interinidad.

Escrito de don José Mayorga pidiendo una subvención para un número extraordinario del periódico «Unión Patriótica».

Se facilita al alcalde para resolver. El señor Puig propone se adquiera un automóvil para limpieza pública.

También se acuerda facultar al alcalde. Sin otros asuntos, se levanta la sesión a las dos menos cuarto.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Sereno y despejado, caluroso naturalmente en el hueco del día, y fresco y apacible a la caída de la tarde, discurrió el jueves.

Por la mañana tuvo sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, y lo hizo por la tarde la Comisión provincial.

Algún percance automovilista y tal cual ruidito de poca monta en la provincia, llenaron la crónica de sucesos.

Por la noche, en el Bulevar, que ya está como en vísperas de fiestas, plácido de animación, dió su concierto bimensual la Banda de música del Municipio.

Los que viajan

Se encuentra en esta el Parroco de Pechina, don Domingo Sebastián Caparrós.

Ha regresado de Alemania nuestro respetable amigo don Antonio Acosta y su distinguida esposa, doña Dalila Garzoliñi. Ha venido del Chive (Lubrin) doña Maravillas Invernón y su bella hija Maravillas.

De Tabernas el maestro nacional don Juan Barrios y señora.

Ha regresado de Oria el ahogado y diputado provincial don José Manuel Reguera.

Ha regresado a Adra el parroco arcipreste don Luis G. López Falcón.

El correo

El tren correo vino ayer con dos horas de retraso.

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado la bellísima señorita Paquita Franco Rojas, hija de la distinguida señora doña Pilar Rojas.

Celebraremos el pronto y total alivio de la paciente.

El autocuba

Esta tarde llegará la nueva regadora adquirida por el Ayuntamiento.

Nuevos prácticos

Desde ayer prestan sus primeras guardias los nuevos prácticos del Puerto, nombrados en las últimas oposiciones.

Ayer entró de guardia don Ramón Anchón; hoy lo estará don Juan Iglesias y mañana don Miguel Ramos.

A todos nuestra enhorabuena.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Mateo Garbín Fernández. Defunciones: Magdalena Martín Torres y José Tijeras Fernández. Matrimonios: Alberto Martínez García con María Martínez Caparrós. Districto de S. Sebastián.—Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Ninguna. Casamientos: Ninguno.

De Sanidad

Mañana celebrará su sesión mensual la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Academias militares

Los alumnos de las Academias militares que se encuentran con vacaciones en esta plaza se presentarán en el Gobierno militar para enterarse de un asunto.

Acobrar

Hoy quedará abierto el pago de la mensualidad de Agosto en el Ayuntamiento.

POR TELEGRAFO

La "Gaceta"

Madrid, 20-12 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Abriendo una información escrita para que las entidades y personas que lo deseen expongan su opinión sobre la creación del Banco Nacional Español de Crédito al Comercio Exterior.

Concediendo autorización para el legal funcionamiento de la cooperativa de funcionarios del Estado, la provincia y Municipio.



LA SEÑORA

Doña Flora de Quiñones y Lorenzo

FALLECIÓ EN ALMERÍA EL DÍA 13 DEL CORRIENTE A LOS 75 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECHIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

R. I. P.

Su desconsolado hermano don José; sobrinos don Ricardo y don Fernando (ausentes) y doña Sofía Coello de Quiñones; hermanos y sobrinos políticos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos la encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Pedro de esta Ciudad, el viernes día 21 del presente mes a las diez de su mañana, que será aplicado por el eterno descanso de la finada, así como todas las Misas que en dicho día se dirán en aquella.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y el Ilmo. Sr. Obispo de Almería han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Novelista condenado

Por injurias

Madrid, 20-4 tarde.

Está siendo muy elogiada la sentencia del Juzgado del distrito de Palacio, por la que se condena al autor de una novela publicada entre las de «Novela Semanal», en la que se vierten injurias, después de muerta, contra la señorita que fue asesinada, por su novio en el atrio de la iglesia de San Ginés, de esta Corte.

Al autor del libelo se le condena a indemnizar a la madre de la víctima por el daño producido en el honor de su hija.

Almería en fiestas

Fiestas para hoy

A las 10 de la noche. Pública de fiestas. La comitiva recorrerá el siguiente itinerario:

Salida de la calle de Reina Regente, yendo por el Bulevar, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena, calles de Granada, Cenotafio, Plaza de toros, Rodríguez Sampedro (antes Majadores), Rambla de Alfareros, y otra vez Puerta de Purchena, Paseo y Bulevar, disolviéndose la comitiva en el sitio de salida.

Festejos para mañana

A las 11 de la mañana. Concierto en el Bulevar.

A las cinco y media de la tarde. Gymkhana automovilista.

A las ocho de la noche. Salve a nuestra excelsa Patrona la Virgen del Mar en el Templo de Santo Domingo.

A las 9 y media. Castillo de fuegos artificiales en el Andén de Costa.

A las diez. Velada e iluminación en el Paseo y Bulevar del Príncipe.

Festejos para el domingo

A las 10 de la mañana. Función religiosa en el Templo de Santo Domingo.

A las 6 de la tarde. Procesión de la Patrona.

A las 10 de la noche. Velada e iluminación en el Bulevar.

El alumbreado público

Desde esta noche el alumbreado público lucirá desde las 7 y media a las 12 y media, procediéndose a encender y apagar media hora antes de la señalada.

La banda de Cádiz

Esta tarde, a las cuatro, es esperada la banda de Cádiz.

Actuará esta noche en la pública de fiestas.

La aviación

El presidente de la Comisión de Festejos estuvo ayer en el cauce del río, buscando el lugar adecuado para el aterrizaje del aparato en que llegará el aviador que ha de actuar el martes próximo.

Llegará el lunes, por la tarde.

Información frutera

El vapor «Scandinavia», que se esperaba para los puertos de Suecia, siguió su ruta sin haber realizado operaciones de carga.

Nuevo intento

Firmes en nuestro propósito de continuar estudiando la biología de la mosca de la fruta, único modo de aspirar a la posibilidad de extirpar esta plaga de la producción frutera y evitar su contagio a las uvas de Almería, principal riqueza de la provincia, hemos ensayado con éxito de laboratorio el empleo de una pasta aglutinante, que tiene por objeto apresar cuantos insectos se poren sobre ella, basándonos en el peculiar modo de ser de esta especie zoológica para atraerla hacia la composición insecticida.

Claro está que no pretendemos haber dicho la última palabra sobre tema tan interesante, ni haber llegado con nuestro trabajo a la fórmula ideal; se trata sencillamente de una probatura, de un preparado inicial, susceptible de modificaciones, de acuerdo con los resultados que aconsejen las experiencias que con él se realicen en las condiciones naturales que deberá ser empleado.

A dicho efecto, hemos preparado una cierta cantidad del producto, que distribuiremos entre algunos agricultores y la Estación de patología vegetal de Almería, rogándoles su ensayo en el campo y la comunicación de cuantas observaciones y consejo les sugiera su uso para ir perfeccionándolo y modificándole aquellas deficiencias que se adviertan en su manejo y efectos.

Desde luego anticipamos que no se trata de ningún principio tóxico; no contiene substancia alguna venenosa, ni perjudicial para el hombre, animales domésticos ni plantas; su manejo puede impunemente confiarse a las personas más inexpertas y descuidadas, segurísimos de que en ningún caso habría que lamentar el más nimio accidente.

Y cuando, en vista de todas las advertencias, podamos contar con un método sencillo, eficaz y económico, corrigiendo las deficiencias que hoy tengan, entonces publicaremos su composición definitiva y manera de prepararlo para que cada uno pueda por sí fabricarse el que necesite para sus plantaciones, ya que nosotros al imponernos esta labor no nos inspira otra finalidad que la de contribuir al mejoramiento y defensa de la agricultura regional sin tener para nada en cuenta glorias y provechos en caso de éxito en la empresa ni aun la crítica de los sabios inéditos en caso de fracasar; de esos sabios que ni fracasaron nunca, ni fracasarán jamás, porque nunca tuvieron intenciones de nada, más que de destripar labores ajenas.

Peró en fin, si fracasamos en este intento quedará decir que habrá que enfocar el asunto desde otro punto de vista; entregarnos, nunca; y sírvale esta declaración de advertencia a los sistemáticos detractores de toda innovación, para que no malgasten su tiempo en negaciones estériles.

A quien le parezcan mal nuestros métodos, que aporte otros mejores; decir que su inteligencia al beneficio colectivo, que si la colectividad no se lo agradece tendrán la recompensa de su propia conciencia.

El veraneo de la Corte

Regreso del Rey

Madrid, 20-4 tarde.

Comunican de Santander que a las diez de la noche regresó ayer el Rey del viaje marítimo efectuado a San Sebastián y San Juan de Luz.

Rebeldes dispersados.—Razzia de aduana.—Convoy rebde de sorprendido.—Una desgracia.

Madrid, 20-4 tarde.

Comunican de Tetuán que las baterías de Alcazar Segura dispersaron una concentración de rebeldes que se había observado en el monte Ain Chaca.

Los aviones razziaron con eficacia los aduanares de Tárex Bar y Tazan.

El capitán Tabernero estableció una emboscada, sorprendiendo dentro de la zona internacional, a un convoy que fue apresado, causando numerosas bajas a los rebeldes que lo conducían.

Durante los ejercicios que realiza una sección de explosivos del batallón de Africa, una piedra levantada por la explosión de un petardo ocasionó la muerte al sargento Francisco Izdo.

Convoy enemigo disperso

Madrid, 20-12 noche.

De la capital del Protectorado notifican que los «mejzaniés» de la intervención de Beni Mesnar, emboscados durante la noche anterior en las inmediaciones de Sidi Talha, hiciearon un convoy enemigo que iba hacia Raman.

Los rebeldes que conducían el convoy fueron dispersados, abandonando las cargas que componían el mismo, las cuales quedaron en poder de las fuerzas de Intervención.

Cañoneando al enemigo

La artillería de Berch dispersó varios grupos enemigos.

También desde la posición de Gomeira de Ain Guenen se cañoneó a los rebeldes.

Reconociendo el frente

Las escuadrillas volaron sobre el frente enemigo, reconociendo el terreno entre Gorgues y Punta Aitares sin observar nada anormal.

Efectos del bloqueo marítimo

Noticias del campo enemigo dicen que comienzan a notarse los efectos del bloqueo marítimo establecido en las costas marroquíes por los barcos españoles y franceses.

Ya empiezan a escasear las municiones entre los rebeldes.

Para remediar esta situación el Cabecilla Abd-el Krim ha amenazado con imponer fuertes multas a las fracciones que no posean cantidad menor a una dotación de cien cartuchos.

De Ceuta

Camiones blindados

El vapor «Florinda» ha conducido a Ceuta, desde Sevilla, cinco camiones blindados.

—Han llegado a la plaza noticias de que el caid rebelde Chaoui, que después de ser derrotado se refugió en Xaux, ha ocasionado a los habiches de Benigrofet cuarenta y cuatro bajas.

Se asegura que Abd-el Krim impondrá al caido caid un severo castigo.

La alimentación del soldado

Madrid, 20-12 noche.

Se egrafian de Ceuta que aquel Co-

De Tetuán

Rebeldes dispersados.—Razzia de aduana.—Convoy rebde de sorprendido.—Una desgracia.

Madrid, 20-4 tarde.

Comunican de Tetuán que las baterías de Alcazar Segura dispersaron una concentración de rebeldes que se había observado en el monte Ain Chaca.

Los aviones razziaron con eficacia los aduanares de Tárex Bar y Tazan.

El capitán Tabernero estableció una emboscada, sorprendiendo dentro de la zona internacional, a un convoy que fue apresado, causando numerosas bajas a los rebeldes que lo conducían.

Durante los ejercicios que realiza una sección de explosivos del batallón de Africa, una piedra levantada por la explosión de un petardo ocasionó la muerte al sargento Francisco Izdo.

De Ceuta

Camiones blindados

El vapor «Florinda» ha conducido a Ceuta, desde Sevilla, cinco camiones blindados.

—Han llegado a la plaza noticias de que el caid rebelde Chaoui, que después de ser derrotado se refugió en Xaux, ha ocasionado a los habiches de Benigrofet cuarenta y cuatro bajas.

Se asegura que Abd-el Krim impondrá al caido caid un severo castigo.

La alimentación del soldado

Madrid, 20-12 noche.

Se egrafian de Ceuta que aquel Co-

mandante General ha dispuesto que se varíe la alimentación del soldado con verduras y otros comestibles.

El coronel Obregón

Se ha hecho cargo de la jefatura de la circunscripción de Ceuta el coronel Obregón, en substitución del coronel Gómez Morato, recientemente ascendido.

De la zona francesa

Cunde la noticia de la victoria

Madrid, 20-10-noche. Participan de Fez que en todo el frente francés se ha extendido con gran rapidez la noticia de la importante victoria obtenida por los franceses.

Empiezan a pedir el perdón

Las tribus Masmudas, Alhacrif y Beni Mesinda han reanudado con las autoridades francesas activas gestiones para obtener el «aman» a cambio de su sumisión.

Se encuentran cercados por todas partes los Tzoul, quienes han prometido someterse aceptándoseles ciertas condiciones.

Los franceses ocupan todas las alturas y riberas más profundas hasta el extremo norte del país.

Por todas partes numerosos grupos de rebeldes entregan sus armas y solicitan el «aman».

También se negocia la sumisión de la gran cabila de Branes, de la cual se han sometido ya numerosos grupos rebeldes.

De Melilla

Las impresiones que se reciben del campo, son muy satisfactorias.

Muchos indígenas han desertado de las filas rebeldes.

Las autoridades se muestran muy optimistas.

De la Diputación

Comisión permanente

Bajo la presidencia del señor Benítez Blancas, se reunió ayer tarde, a las cuatro, la Comisión provincial permanente, asistiendo los señores Cabo Rodríguez, España y Tapia.

Se excusaron los señores Navarro de Haro y Lacal.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Acta de subasta del grupo 4.º de viveres y combustibles (carbón y leña).

Se adjudica a don Antonio Alemán García.

Expediente de jubilación de don Manuel Belber que quedó sobre la mesa.

Continúa sobre la mesa.

Escrito de Josefa Penales Tripiñana, pidiendo el abono de un crédito.

Pasó a informe de Intervención.

Proyecto de instalación del Instituto de Higiene.

El presidente dió cuenta de haberse elegido un almacén adecuado. Se aprobó el proyecto en principio y pasa a informe de la Junta de Sanidad.

Carta del Excmo. señor Carder al Casanova ofreciendo asistir el 12 de Octubre al homenaje proyectado en favor de la Superiora del Manicomio.

La Corporación quedó enterada.

Facturas de Farmacia de Julio. Fueron aprobadas.

Cuenta del Manicomio de Salt (Gerona) por estancias de varios alienados de esta provincia.

Se aprobó.

Oficio del Arrendatario del Contingente, acompañando un expediente de apremio de Nijar.

Acuérdase aprobar dicho expediente.

Petición de excedencia del auxiliar señor Roda.

Le fué concedida.

Escrito del Banco de Crédito Local de España, ofreciéndose a la Diputación.

Pasó a la Comisión de Presupuestos, para que lo tenga en cuenta en su día.

Oficio del Presidente de la Diputación de Jaén sobre abono de estancias de alienados de Almería.

De conformidad.

Oficio del Juez de Instrucción de Huércal-Overa pidiendo unas certificaciones.

Que se le expidan.

Oficio del alcalde de Doña María acompañando escrito en el que recurre contra acuerdo de responsabilidad.

Se resuelve estar a lo acordado en este asunto.

Apremio de los Ayuntamientos deudores por contingente provincial.

Acuérdase el apremio como preceptúa la Instrucción.

Oficio del Inspector de Sanidad.

Refiérase a las reformas y mejoras que a su juicio son indispensables en el Hospital provincial.

Fué tomado en consideración y pasa a informe de Intervención y del Arquitecto provincial.

Recibos de la Brigada Sanitaria.

De conformidad.

Licencia del señor Lacal, que solicita dos meses por razones de salud.

Le fueron concedidos los dos meses que solicita.

A las cinco, se levantó la sesión.

NECROLOGÍA

A los setenta años de edad y después de haber recibido los Santos Sacramentos, falleció en la madrugada de ayer la respetable señora doña Nieves Añel y Jorret, viuda de don Federico Soria y Avila y dama de acrisoladas virtudes y exquisito trato, que en vida fué justamente estimada por sus relevantes prendas personales.

El acto del sepelio, verificado en la tarde de ayer, constituyó una verdadera manifestación de duelo, al que se sumaron numerosas personas de todas las clases sociales.

A la familia doliente, en especial a su hijo don Federico Soria Añel, significamos nuestro pésame y rogamos a los lectores una oración por el alma de la finada (q. e. p. d.)

POR TELEGRAFO

BARCELONA

Un retrato del Rey

Madrid, 20-10-noche. Participan de Barcelona que el Rey ha remitido al alcalde una magnífica fotografía con una expresiva dedicatoria.

Cumplimentando al alcalde

El Obispo de Vich, señor Muñoz, estuvo en la alcaldía, para cumplimentar al alcalde.

Descarga una tormenta

Durante la madrugada descargó en la capital una fuerte tormenta, con relámpagos y truenos y seguida de lluvia torrencial.

Duró media hora.

Las Ramblas se convirtieron en arroyos.

La lluvia causó muchos destrozos en el arbolado y en los jardines públicos, como asimismo en las líneas del alumbrado.

En la calle de Puerta Nueva se produjo gran alarma entre aquellos vecinos, debido a que los cables del alumbrado chocaron con los del tranvía y al ponerse en contacto comenzaron a arrojar chispazos, en tal cantidad, que impidió el paso de los transeuntes.

Acudieron los bomberos y los electricistas y pronto quedó normalizada la avería.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Barrera a Gasteibisbal

El Capitán general ha marchado a Castellbisbal para asistir a las fiestas mayores que ahora se celebran en aquel pueblo.

El general Barrera asistió a la bandición y entrega de la bandera de los somatenes de la localidad.

Fuerte huracán

Notifican de Sabadell que se ha desencadenado un violento huracán que he causado grandes daños en el campo. Muchos árboles fueron arrancados de cuajo.

No hubo desgracias personales.

Choque de automóviles

En el paseo de Gracia chocaron un automóvil del servicio público y otro de la Cruz Roja.

A consecuencia del accidente resultaron tres personas heridas de pronóstico reservado y otra grave, con guillamientos en la cabeza.

Propaganda protestante

VOZ DE ALARMA

El espectáculo de un grupo de mozalbetes saliendo de una capilla protestante, contribuye poderosamente al sugerimiento de este artículo, en el que hay que proclamar ante todo, que si alguna vez se movió esta pluma impulsada por un fin altamente católico, patriótico y social, jamás superó el motivo al que la induce hoy en la redacción de las presentes líneas.

Vengamos a cuentas, porque en lo que vamos a decir hay mucha responsabilidad que exigir y muchas conciencias que dejar confundidas.

Pero no es de ahora el propósito de trazar estos renglones. Desde tiempo atrás nos acucia el clamor que suele tener sus más alarmantes repercusiones a medida que se extiende el mal y nuevos signos de su gravedad ponen de relieve la urgencia del remedio.

Sepa el lector de una vez que nos referimos a la propaganda protestante, que se viene ejerciendo en España y singularmente en Madrid de un modo que justifica esta nuestra voz de alarma.

Para nadie es un secreto que el camino que conduce al corazón del hombre es una ruta plena de dificultades, que a veces únicamente le es lícito recorrer al entendimiento que proceda el intento de persuasión con la caricia de las dádivas. De esto están convencidos todos los hombres, todos los institutos que ejercen una catequesis más o menos activa. No es ello lo general, pero sí está muy generalizado. Únicamente el propio Hijo de Dios y algunos de sus grandes taumaturgos han aleteado el entendimiento de las multitudes antes de saciarlas con el alimento corporal.

Pero en lo que respecta a la propaganda protestante en España, esas generalidades del corazón humano tienen más de lo anterior que de lo intrínseco, filosófico y doctrinal. Y si extendemos a toda la raza hispana el concepto, no incurriríamos en ningún error. En España sucede como en América. Lo que en este concepto no se toma por el lado del ridículo, se toma abiertamente por el utilitario. Pero entre ambos conceptos, el mundo se puede imaginar que España es un país de misiones heréticas.

Y esto hay que evitarlo a todo trance.

Hemos hablado de responsabilidades. Alcanzan éstas a esos católicos pudientes que dejan languidecer la propaganda que pueda contrarrestar y oponerse a tamaños males. ¿Y sabéis cómo hay que cooperar en esa propaganda? Pues coadyuvando en la creación de templos y escuelas, que ganen por la mano, como vulgarmente se dice, a la erección de capillas y grupos escolares protestantes.

En lo que respecta a la conquista de las conciencias, hemos dicho que más tiene el mal de aparatoso que de íntimo y doctrinal. Sabemos de un caso de dos niñas llevadas por su mal acon-

sejada madre a una escuela protestante, una de las cuales niñas, vióse a punto de enfermar seriamente porque en el referido colegio le hablaron despectivamente de la Santísima Madre de Dios. Alarmada la madre, se apresuró a retirar sus hijas de aquél... antro. O ignorancia o hambre, tales los términos de este problema.

Pero cueste lo que cueste, hay que atajarlo. Crece la población de España, crece la de Madrid y no acompaña la extensión del culto católico a ese crecimiento. Hay que aprovechar ambos aspectos del problema para reducirlos a uno sólo. Frente a toda fría y solitaria capilla de las sectas, debe alzarse un templo católico.

Barriadas inmensas hay en Madrid que carecen de iglesia. La propaganda sectaria no se descuida. Busca esas barriadas para sentar en las mismas sus reales. Hay que decidirse y salirles al paso.

Católica, patriótica, social, españolmente pensando, estamos todos en el deber de extender la voz de alarma que se contiene en las presentes líneas y de sumar el común esfuerzo en la curación de estos males.

Mariano S. de ENCISO

POR TELEGRAFO

Llegan los buques italianos a Santader

Cordial acogida.-Cumplimentaciones. Los italianos asisten a la corrida de la Prensa.

Madrid, 20-12-noche. Telegrafían de Santander que a media mañana de hoy fondearon en aquel puerto los cazatorpederos italianos «Tigre» y «León».

Dichos buques van al mando del Almirante con el Francisco Orestial. Al pasar frente al palacio de la Magdalena hicieron las salvas de reglamento.

Las tripulaciones de los buques italianos, formadas sobre cubierta, dieron vivas a España e Italia, que fueron contestados por el inmenso gentío que invadía los muelles.

El momento resultó emocionante.

En una de las gasolineras de la Junta de Obras del Puerto, fueron a bordo del «León» el embajador italiano, el coronel Marsengo y el cónsul de Italia, don Victor Díez, con objeto de cumplimentar al almirante.

El embajador de Italia y el cónsul señor Díez, se trasladaron después al palacio de la Magdalena, para ofrecer sus respetos al Monarca, que les recibió afectuosamente.

El contratorpedero «Pantera» llegará mañana de Burdeos, donde hubo de quedarse para reparar las máquinas. Esta tarde asistirán los marineros italianos a la corrida de la prensa.

POR TELEGRAFO

Un héroe condecorado

Madrid, 20-12-noche. Participan de Santander que a bordo del cazatorpedero «Bustamante» se verificó el acto solemne de entregar al héroe montañés, el marino Joaquín Bustamante, la placa del mérito naval.

Asistieron las autoridades civiles y militares y el jefe de la Casa Militar del Rey, general Zavalza, en representación de Su Majestad.

El presidente de la Diputación y el comandante del buque pronunciaron sendos discursos de tonos patrióticos, ensalzando al homenajeado y las virtudes de la raza.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

El general Sanjurjo llega a Sanlúcar en hidroplano

Madrid, 20-4 tarde. Informan de Sanlúcar de Barrameda que, estando celebrándose en aquella población las carreras de caballos, llegó un hidroplano que conducía al general Sanjurjo con sus ayudantes, procedente de Melilla y Algeciras.

El general Sanjurjo se dirigió inmediatamente al hipódromo, donde saludó al marqués de Estella y otras personalidades que se hallaban con éste.

Suceso trágico

Despachos de Ciudad Real dan cuenta de un suceso trágico acaecido en un cortijo cercano al pueblo de Montiel.

Un niño de siete años que se hallaba al cuidado de un hermanito suyo de pocos meses, le cortó a éste las orejas y la lengua y le arrancó los ojos, operación que acababa de ver realizar a su madre en una cabeza de cordero.

Al llegar el padre y ver el horrible espectáculo, sufrió un ataque de locura y, cogiendo violentamente, al inconsciente criminal, lo golpeó con furia contra la pared.

El infeliz muchacho falleció a consecuencia de las heridas que su padre le ocasionara.

Vapores fruteros para Dinamarca

El vapor «MINSK» llegará a este puerto el día 6 de Septiembre, para cargar barriles para Copj-nague.

Para más informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

POR TELEGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Magaz a Santander

Madrid, 20-4 tarde. El Director de Seguridad celebró anoche una conferencia con el marqués de Magaz.

Esta mañana salió en automóvil el almirante Magaz, con dirección a Santander.

Le acompaña en su viaje su ayudante, capitán Rosell.

Escuela social

La «Gaceta» publica hoy un Real Decreto disponiendo que la Sección de Cultura social del ministerio del Trabajo tenga carácter de escuela social, teniendo a su cargo el servicio bibliográfico del ministerio, el archivo de estudios sociales, de industria y comercio y la organización de cursos, conferencias, excursiones, exposiciones, congresos y cuantas obras tengan por objeto la difusión de la cultura popular en estas materias.

La escuela organizará por ahora una serie de estudios regulares de tres años.

De Sanidad

En la última sesión celebrada por la Comisaría sanitaria se aprobó todo lo concerniente al servicio de inspección de sociedades de asistencia pública.

Quedó por que dichas sociedades han de registrarse.

Despacho y visitas

Madrid, 20-12-noche. Esta mañana despacharon con el presidente interino, general Gómez Jordana, los subsecretarios de Estado y Marina.

Luego le visitó el Capitán General interino de Madrid, general López Pozas.

El Director de Obras Públicas, restablecido

Restablecido de su enfermedad se ha encargado nuevamente de la Dirección de Obras públicas, señor Faquinet.

Crónica

El teatro enfermo

Un crítico madrileño se ha decidido al fin a dar una solución al problema de la crisis teatral que actualmente pesa sobre la escena española.

¿En qué consiste la solución del crítico? En crear una «Liga pro drama», es decir, una especie de Asociación de amigos del teatro, que procuren encauzar la actual corriente dramática por los derroteros del verdadero arte.

¿De veras cree el crítico que esta «Liga» salvará al Teatro?

El cree que todo depende de buscar un buen director artístico que organice una buena campaña, y monte obras de verdadero mérito, y las representen bien, con un buen conjunto, y así se vaya educando el gusto del consabido respetable.

¿Y basta con esto?

Pero ¿es de veras que creen que el mal depende del público?

¡Qué equivocación!

El público es, en este caso, la víctima; sufre las consecuencias, y nada más.

El mal, el positivo mal es mucho más complejo de lo que a primera vista parece.

La causa de la crisis no está en el público, y me atrevo a asegurar que tampoco está en los autores, ni en los actores.

Hay, en efecto, una porción del público que, por tolerancia, se ha dejado viciar; otra que, por frivolidad, prefiere el «género infimo», el «astrakán», y la opereta; pero esta parte es limitadísima y no supone criterio.

El público, el gran público no es así. Nuestro público tiene la suficiente cultura y la sensibilidad que se necesita para apreciar los delicados matices de las comedias de Benavente, ha recogido todas las bellezas, la ironía, la sátira y la emoción poética que encierran «Los intereses creados».

¿Puede calificarse a éste público de frívolo y de incomprensivo?

No, no; el mal no está en el público.

El mal es más complejo.

La causa de la crisis está en el «mercantilismo».

Es que el teatro no sufre inmediatamente que se alteren sus valores fundamentales. Es que todo arte noble tiene que des-

volverse en un ambiente de libertad y de sentirse.

Cuando «el alma del negocio» se impone al espíritu del arte, el Teatro se convierte en una industria.

Cuando es la «taquilla» la que «piensa» y «siente» va mal la inspiración.

Si el mercader es el que ha de mandar, y dirigir al artista... no es de extrañar que el talento sufra eclipse y que la luz del genio se apague.

La lucha en ese terreno es desigual y la derrota del verdadero arte es inevitable.

En este sentido algo puede hacer la «Liga pro drama», si no se limita a ser un teatro más.

Ahora, si lo que se trata es de crear un teatro (como el «Viejo Palomar» de París) entonces sufrirá la misma derrota que ha sufrido dicho teatro francés.

Para curar al «teatro enfermo» hay que apelar a recursos fuertes y eficaces y no a simples paliativos.

Y lo primero y principal ha de consistir en considerarlo como un Arte trascendental (y no consentir que lo adultere el «negotium»).

Considerarlo como un arte importantísimo que influye poderosamente en la cultura y educación del pueblo; y prestarle una protección decidida y purificarle y dirigirlo por los buenos caminos hasta convertirlo en lo que debe ser: «escuela de costumbres».

¿Puede trabajar en ese sentido «La Liga pro drama»?

Pues ¡a ello!

Pero con espíritu, con orientación, con sano y seguro criterio.

Luis LEON

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Francia

Painlevé marcha a descansar

Madrid, 20-10-noche. Informan de París que el jefe del Gobierno, Sr. Painlevé, ha marchado a la Bretaña a descansar durante una temporada.

Son los mismos criminales

La Legación Búlgara en París anuncia que los comunistas que ayer agredieron al presidente y vicepresidente del Parlamento de aquella nación pertenecen al grupo que fraguó el odioso atentado en la Catedral de Sofía, que produjo un centenar de víctimas.

Añade la nota que las víctimas de este nuevo atentado señores Kutwef y Wasef se encuentran heridas, aunque no de gravedad, y han decidido no denunciar el hecho criminal a las autoridades.

Alemania

La tramitación del Pacto de Seguridad

El Embajador de Francia en Berlin ha entrado en contacto con los representantes aliados para entregar juntos a Alemania la contestación del Gobierno francés sobre el pacto de seguridad.

Mañana o pasado visitarán a Lhuber.

Siria

Puesto francés cercado por los druses

Noticias de Siria participan que continúa el levantamiento de los «druses». Sigue cercado el puesto militar «Sieda», donde se encuentran guarnecidos 200 soldados franceses.

Línea de vapores Spanskellingén

Para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, el magnífico y rápido vapor «Segovia», cargará el 1.º de Septiembre.

Seguirá el «Sevilla» el 15 de Septiembre.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Línea de vapores Svenka Lloyd

Para Gotemburgo, Stokholmo, Malmo y Helsingborg y demás puertos de Suecia y Finlandia.

El vapor «CALABRIA», cargará el 6 de Septiembre.

Seguirá el «BERNICIA» el 21 de Septiembre.

Para informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Limité

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

ALSINA saldrá de Almería el 1 de Septiembre de 1925, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA | De 10 años cumplidos un entero 337.50 ptas. incluido impuesto | De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272.50 ptas. incluido »

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMUDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE - Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas en este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75. - ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23. - MALAGA

Disponiendo la marcha

El señor se dijo:
-Tengo sesenta y cinco años, mi vida no puede ser ya muy larga; debo ir preparando la partida...

Y fué pensando así, con la misma naturalidad que todas las tardes agotaba los asuntos más triviales ante sus viejos camaradas de Casino.

Quería permanecer sereno ante la muerte, sin emociones cursis, sin gestos de melodrama, tiesamente, a la inglesa, su moda favorita.

Y a la inglesa, sin inmutarse por la alegría de tenerlos ni por la pena de tener que dejarlos, comenzó a repasar sus milanes.

Fincas, inmensos predios rústicos, solares urbanos, enormes casas de vecindad, hoteles en el ensanche, la famosa colección de cuadros, los esmaltes raros, las sortijas, las joyas que tanto amaba, fajos de títulos, acciones del Banco, valores del Estado... y los automóviles y los tapices y la plata y cristalería...

Se levantó del sillón en que estaba si-bartíficamente medio echado y se acercó al ancho mirador, atalaya de dorados bronces y visillos blancos.

Fuera, tendía Otoño los cendales grises de un breve atardecer. El jardín ciudadano yacía mustio y ralo. Los árboles de la gran avenida, escueto, fantasmal, alzaban su ramaje en desolado gesto de temblor invernal. Hojas secas rodaban por el suelo. Ambiente de desolación, de funeral.

-Mi Noviembre ha llegado y yo también caeré—pensó el señor en obstinado crítonello.

Quién dijera que bajo aquel cabello teñido y reluciente que detrás de aquel rostro tan cuidado y pulido, que tras de la mirada juvenil y altanera, viniera a germinar el negro pensamiento?... Y el señor presumía y se adornaba, y blasonaba de erguido y de buen mozo, y tanto afán ponía en el nudo coquetón de la corbata, como en el brillo y sonrosado de las uñas.

Pero la pollita andaba; pero el gusano roía; pero los años pesaban...

-Veamos hablaba consigo mismo al poderoso—. Tengo...

Y volvía a contar, a recontar, a capitalizar.

Y luego:
-¿Qué testamento haré?..

De los muros decorados con gracia, prendían dos soberbios retratos de mujer, dos lienzos elegantes de cálida factura: su madre y su tía Carolina, la que murió monja de la Visitación.

Y entre los dos cuadros, otro más pequeño, en delicado esmalte, prodigio de matices, brillaba suavemente ovalado: el de la esposa, enterrada a los pocos meses de la fastuosa boda.

Se detuvo ante las tres imágenes queridas; santas mujeres, espiritual y casto feminismo.

La una fué su vida, la otra su oración, la otra su amor; o por mejor decir, las tres lo habían sido para él.

Desde que ellas partieron, no hizo sino correr tras los fuegos fatuos de una felicidad jamás hallada.

A su tía la monja había oído decir no pocas veces tras de las negras rejas:

-Hijo, piensa que nunca se harta el ojo de ver ni el oído de oír; mas al fin to do pasa.

¿Sabías palabras?... Como las de su madre, que ahora recordaba de pronto, oportunas en medio de la preocupación que le embargaba.

-Haz en vida todo el bien que puedas. Las tres mujeres desde los tres retratos, le miraban con fulgor inteligente y amoroso; y envueltas en las sedas pomposas de aquellos rozagantes vestidos de la Restauración, parecían venir de lejanos tiempos, de marchitas edades para sostener en el paso decisivo a aquél cuyos caminos de niñez y juventud mulleron con pétalos de rosa.

En las sutiles máños de marfil, puso el pintor algunas de las flores aquéllas, pálidas ya...

-Haz en vida todo el bien que puedas—repetíase el señor mentalmente tornan-do a su sillón—¡en vida! El bien hecho después de la muerte, ¿no será como una linterna detrás de las espaldas?... Su luz, así no guía. Y yo ¿qué claridad he puesto en mis pasos?... Solo, sin obligaciones, sin cuidados, sin preocupaciones de parientes pobres a quienes socorrer, no habré dejado deslizar mis días en cómodo egoísmo; en esterilidad?... Pero no, yo he sido protector de Asilos, he dado limosnas, he sido generoso con los necesitados, he figurado en suscripciones de beneficencia...

Se levantó otra vez, y se acercó al pequeño retrato de su esposa.

-¡Oh, tía!—le dijo—dulce María, inspírame, hablame con los ojos, pues la mirada de los limpios de corazón es aguda, perspicaz, certera...

El pensamiento de quien así imploraba, describió nuevos giros, abarcó dilatados horizontes, cual si una luz resplandeciente y milagrosa le sirviera de guía.

-Habrá muchas obras anémicas y físicas en plena juventud; yo daré para ellas mi casa de la sierra... He recorrido en auto kilómetros y kilómetros de avenidas monótonas, sin la sonrisa de un pórtico de iglesia; yo alzaré una capilla en el barrio más necesitado... Hay niños que vagan por las calles sin un cobijo; maternal cuidado; yo les construiré un gran-edificio en que aprendan a ser buenos y útiles... Hay pasión de saber, de leer, de tener siempre un periódico a mano; yo daré al diario católico de aquí cuanto le haga falta para una vida próspera...

Y así iba disponiendo el testamento, cláusula a cláusula, cuyo ejecutor sería él mismo. Quería que la antorcha de las buenas obras dispusiera ante sus ojos, no tras de las espaldas, las tinieblas espesas de la muerte.

Quería que e agradecimiento, las oraciones, el adiós de los humildes, de los pobres, no faltasen en el soberbio funeral. Quería que al franquear el paso temeroso no le oírse la terrible voz:

-¡Ay de los ricos!..

Y, sabiamente, calculaba así:

-Tengo sesenta y cinco años... Ha llegado la hora de echar todas las mercancías a la mar para que la navicella, de mi alma no se anegue...

Quería que e agradecimiento, las oraciones, el adiós de los humildes, de los pobres, no faltasen en el soberbio funeral. Quería que al franquear el paso temeroso no le oírse la terrible voz:

-¡Ay de los ricos!..

Y, sabiamente, calculaba así:

-Tengo sesenta y cinco años... Ha llegado la hora de echar todas las mercancías a la mar para que la navicella, de mi alma no se anegue...

Quería que e agradecimiento, las oraciones, el adiós de los humildes, de los pobres, no faltasen en el soberbio funeral. Quería que al franquear el paso temeroso no le oírse la terrible voz:

-¡Ay de los ricos!..

Y, sabiamente, calculaba así:

-Tengo sesenta y cinco años... Ha llegado la hora de echar todas las mercancías a la mar para que la navicella, de mi alma no se anegue...

Quería que e agradecimiento, las oraciones, el adiós de los humildes, de los pobres, no faltasen en el soberbio funeral. Quería que al franquear el paso temeroso no le oírse la terrible voz:

-¡Ay de los ricos!..

Y, sabiamente, calculaba así:

Qué es el Año Santo

Es el Año Santo, un año en que a imitación de los años santos de la Antigua Alianza, el Santo Pontífice invita a todos los fieles a una especial Santidad de vida. Para lo cual:

1.º Invita a todos a la enmienda de vida para obtener plenamente la remisión de las culpas y la misericordia de la Justicia divina, justamente irritada por los pecados, tanto privados de cada uno como públicos de las naciones y muchedumbres.

2.º Promete para ello, del tesoro de la Iglesia, especiales gracias, favores, indulgencias y facilidades de obtener tanto la remisión en la tierra de los ministros de Dios, como la misericordia del cielo por medio de las indulgencias y otros favores.

3.º Para ello invita a acudir al que es Centro del Cristiano, a Roma, donde está el Vicario de Jesucristo, a fin de que, aún sensiblemente, se reconozca la unidad de la Iglesia y el origen de toda potestad divina que de Roma, como de la cabeza, se deriva a todos los demás miembros de la Iglesia, los cuales, si no estuvieran unidos con Roma, perderían su eficacia.

4.º Invita, y aún exige para conseguir las gracias, que todos los fieles en este año se den más a la piedad, visiten más las Santas Basílicas y los templos de Dios, confiesen y comulguen más a menudo y con mayores favores, invoquen a los Santos del cielo, rueguen mucho más los unos por los otros, y en fin, se den con más seriedad a la penitencia, a la caridad, a la práctica de todas las virtudes.

He aquí los puntos principales que el Sumo pontífice Pío XI, preciosamente expone en su Bula de Proclamación universal del Jubileo del Año Santo.

Ahora bien, no se necesita gran perspicacia para ver cuán importante ha de ser un año en que por poco eficaz que sea el llamamiento del Vicario de Cristo, forzadamente los pueblos han de fijar su atención en puntos tan principales. Y nosotros hemos de procurar llenarnos desde ahora de este espíritu, conforme nos aconseja el Papa, y procurar no sólo nosotros, sino todos los nuestros, es decir, todos aquellos a quienes llegue nuestra influencia en este año, se llenen de este espíritu y cumplan perfectamente los fines para que la Iglesia Católica propone este Jubileo, y por cuya esperanza se llama Año Santo. Remigio VILARINO S. J.

T. S. H. Un ruego

Se ruega a los señores radioescuchas de esta localidad, que posean aparatos radiactivos, sean prudentes en el uso de la reacción, cuando a la caza de ondas se dediquen, evitando así el que se produzcan ruidos locales, que al ser radiados por la antena, dan lugar a las interferencias conocidas con el nombre de «Codornices», que tan perjudiciales son para los que en esos momentos se encuentran a la escucha.

Entre los aficionados de esta ciudad debe haber alguno que con bastante frecuencia se suele dormir en la suerte, resultando una verdadera molestia para los demás. Creemos que este ruego será atendido en bien de todos.

José Alférez Lirola Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

AVISO La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez García que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Bulvar del Príncipe número 56 donde seguirá prestando sus servicios. Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos. Calle del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulvar del Príncipe, 59.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGIA, DE 2 a 4 OBISPO ORBERÁ, 39.

Dr. José M.ª García Sánchez Médico cirujano Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños. Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 JAVIER SANZ, 18

Concierto Ofelia Nieto Siendo muy reducido el número de localidades sin colocar, se advierte a los señores que tengan reservada alguna de ellas, que deben mandar retirarla antes del 29 del corriente, pudiendo hacerlo en la Secretaría del Circolo Mercantil o en la Contaduría del Teatro Cervantes. Pasado dicho día se pondrán a la venta todas las localidades que queden.

PLAZA DE TOROS ALMERIA Corridas de FERIA de Agosto de 1925 Dia 26 Seis toros de don Antonio Flores, (antes Duque de Braganza), de Sevilla, para el distinguido sportman y gran rejoneador. Don Antonio Cañero y los matadores Antonio Márquez Marcial Lalanda. Dia 27 Seis toros de Pérez de la Concha, de Sevilla, para el espada. JUAN Belmonte Reparación en esta Plaza del FENOMENO trianero, que tanto asombro está causando a la afición española, acompañándole. Antonio Márquez y José García Algabeño. Dia 28 Seis toros de Hipo de Pérez Tabernero, de Salamanca, para Don Antonio Cañero y los matadores Julio Gómez Relampaguito y Marcial Lalanda. Habrá trenes y vapores especiales para esta corrida con billetes económicos

AUTOMOVILES "FORD" Disponibles para entrega inmediata Consulten precios al Agente Oficial M. BERJON - Boulevard, 59.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR" a cargo de D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz. Rayos X :: Diatermia :: Corrientes de alta frecuencia :: Electroterapia y Electrolisis Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados CONSULTA DE 3 a 6 RUEDA LOPEZ, 23

Cervezas de la Cruz del Campo SEVILLA Depósito para Almería y la provincia Calle de Arapiles

CARBONES Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Fragua inglés Rhondda Antracita Nueces francesa Coke Metalúrgico Cardiff Carbón Cribado Asturiano M. BERJON - Boulevard, 59

CARBONES MINERALES Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Coke metalúrgico plata Newcastle Carbón menudo lavado Asturiano Antracita Diamante cribado Antracita Nueva francesa Carbón Cardiff fragua Carbón Cribado Asturiano Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID Delegación de Almería Oficinas: P. del Príncipe, 76, bajo :- Depósito: Almadrañillas

Gasolina P. P. P. La más pura.--La que menos ensucia.--La más potente ¡LA MEJOR! 0,66 Precios especiales para cantidad GUILLERMO HERRERA Garage Inglés.-Almería

GASOLINA "SHELL" A 67 Ctms. SURTIDOR DEL BOULEVARD

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves. Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Barache y Casablanca. Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Servicio quincenal entre Almería y Génova. Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE D. CARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS de Tonicos. ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el estómago come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su 5 pesetas botella, con medicación para tres 8 días Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Doctor Jacinto Sastre ELECTRO-RADIOLÓGICO AYUDANTE DEL DR. VÍÑETA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica Farádica. Baño de eurtro, Celdas del Doctor Schöne. Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería. CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Moderna instalación de Rayos X y electrolisis. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería. Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22 PRINCIPAL Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

BARRILES

REALIZO 60.000 EN CORTE CALLEGO Y DE PORTUGAL... CUALIDADES, CONDICIONES, PRECIOS, INMEDIABLES

Juan Matias Burgos

ALMACEN, GERONA, 242 DESPACHOS ALHAMA (ALMERIA)

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS... José Suero Muñoz... (Genero azul para trajes de Mecánicos...)

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES. - NUESTROS... EN LA CATEDRAL... JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS... EN LA TARDE...

NOTICIAS

De Higiene pecuaria... Rizonutreina... Habilitado... Circular gubernativa...

vo central; y que desde la publicación del real decreto de 7 de abril del año actual...

Amor... con leche fresca, desea criar casa de los padres... 'Vigor'... Caldo de cereales 'Malta'...

TRIBUNALES

Señalamientos hasta fin de mes en la Audiencia... Sección primera... Abogado, señor Pérez Gallardo... Sobre un suceso... Incidente...

Notas de Correos

Traslados... Han sido trasladados los siguientes funcionarios de Correos... Carta de Fernando Poo...

Colegio oficial de Médicos

Junta de partido... Con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento del Colegio oficial de Médicos de la provincia...

Una Real Orden

La 'Gaceta' publica una Real Orden declarando que los funcionarios públicos que forman parte de la Junta administrativa de Contrabando y Defraudación...

DE NUESTRO BUZÓN

Para el Alcalde... Los vecinos de aquella tienen perfecto derecho también al riego... A Martín se le ocupó una navaja barbeta...

NOTAS DEPORTIVAS

Bolapié... El día 16, se celebró en terreno de Fines un partido de Fútbol entre los equipos F. C. Olula del Río y el Once de esa localidad...

Correo de la Provincia

Huércal... Gitanos que ríen... Benjar... Un detenido... Benjar... Un detenido...

ESPECTACULOS

PARA HOY... TEATRO CERVANTES... GRAN CINE DE YERANO...

NOTAS MARÍTIMAS

Movimiento del puerto... Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques... BUQUES ADMITIDOS... BUQUES DESPACHADOS...

MEDICAMENTO DE FAMILIAS... LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTÉRICOS... SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Compañía Trasatlántica de Barcelona... Vapores Correos Españoles... Manuel Arnús... P. de Sarrástegui... Reina Victoria Eugenia... Reina María Cristina... VIAJES A ROMA... Antonio López... Vidriera Internacional S. Zavala y Compañía S. en C.

Lectores de novelas... Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA... BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN... 'LA INDEPENDENCIA' (Almería)...

Se desean con urgencia... agentes, ara hacer informaciones personales en todas las localidades de España... Apartado de Correos 4.026-Madrid... 'LA INDEPENDENCIA' se vende en Madrid en el kiosco de 'El Debate'...

Señoras! El flujo y enfermedad de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley... Deseo comprar... Traspaso... Cupón Regalo... SE VENDE incubadora 'Victoria'...